

En el Ayuntamiento tendrá lugar el día 4 de Marzo próximo la subasta para la adquisición de 500 metros cúbicos de piedra machacada con destino a la reparación de la carretera de La Aljorra.

Esta tarde a las cuatro se reanuda en los salones de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, para tratar de importantes asuntos, relacionados con la próxima Asamblea que ha de celebrarse.

Ha sido mordido por un perro el niño de 5 años Miguel Rodríguez Triviño.

En la calle de don Matías, se produjo una contusión en el pie izquierdo, a consecuencia de una caída, la vecina de dicha calle, Teresa Ibañez, domiciliada en la casa número 43.

En San Antón fué herido de una pedrada en el labio superior, por otro niño, el niño de 8 años, Manuel Saez Aya la.

De Sociedad

El asalto en el Circolo Militar ha sido un acontecimiento en la vida de los salones.

En la tarde de hoy, para qué decir que el elemento joven de ambos sexos pasó un rato agradable y que la junta directiva, con la galantería acostumbrada, hizo los honores a las bellas asistentes.

Entre las familias que allí vimos se encontraban las distinguidas señoras y señoritas de Perez Ballesteros, Rojas, Cortés, Almazán, Massiá, las de Relandí, Cereá, Bonet, Carneval, Olanarria, Murcia, Calderón, Navarro, del Valle, Andujar, Ochoa, Buarostro, Martínez Ros, Morales, Vega, Onrubia, Pintó, Cánovas, Ruiz, Las Heras y otras que sentimos no recordar.

El baile infantil del Casino fué un verdadero éxito para sus organizadores, a quienes felicitamos, sintiendo no disponer de espacio para ocuparnos como se merece tan simpática fiesta.

Espectáculos

ACTUALIDADES.—Secciones de cinematografía desde las siete de la noche. Variadas e interesantes películas.

EL BRILLANTE.—Interesantes películas. Los bailarines exóticos Eric Yer'Ar.

Consulta Médico-Quirúrgica

A CARGO DE DON JUAN JULIAN OLIVA Exalumno interno del Hospital Clínico de Madrid y Director del Sanatorio del Barrio de Peral.

Horas de consulta: Todos los días laborables de doce a dos en su despacho particular, Plaza de Roldán, 1, 2 y 3. En el Sanatorio: de 9 a 11 de la mañana.

Dr. D. Vivancos Pi y Margall, 18 triplicado, pral. (Antes Ave) CÁRTAGENA CONSULTA DE 10 A 12

Las inscripciones a EL LIBERAL, podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose a D. Salvador Clares Clementes, agente de Aduanas, Carrera, 11.

El premio Nobel a Galdós

(POR TELEGRAMA) Nuevas peticiones Madrid 25 (2 t.)

Altas personalidades, médico-farmacéuticas de la Academia de Medicina, han dirigido un mensaje a Suecia, pidiendo el premio Nobel para Galdós.

Portela y Barro

(POR TELEGRAMA) Conferencia Madrid 25 (2 t.)

El gobernador de Barcelona celebró una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación. En la entrevista trataron de los asuntos de Cataluña.

LORCA

Banquete a Paredes

(POR TELEFONO) Lorca 25 (540 t.)

A iniciativa de EL LIBERAL en Lorca, se ha celebrado hoy un banquete en honor del notable autor lorquino Antonio Paredes.

Asistió gran concurrencia. El banquete tuvo lugar en el Hotel España.

Los sucesos de Melilla

(POR TELEGRAMA) Visitando posiciones.—Embarque Madrid 25 (2 t.)

Aldave con su Estado Mayor continuó la visita a las posiciones. El embarque de soldados licenciados comenzará el día 26.

La aerostación Se ha inaugurado el servicio de aerostación.

A las diez de la mañana se elevó en Ishafen el globo cautivo descendiendo a la una de la tarde.

Desde las posiciones se han visto durante todo el día grandes grupos de moros que se corrían hacia el zoco de Benibuyagi.

Para el capitán Barbata Se asegura que el capitán Barbata será propuesto para que se le conceda la cruz de Beneficencia como premio a los trabajos que ha efectuado

para libertar a los prisioneros españoles.

El moro Sibera marchó al campamento de Buhermana con objeto de reunirse a la jarka.

Accidentes del trabajo

(POR TELEGRAMA) Varias desgracias Madrid 25 (2 t.)

Ayer ocurrieron en Madrid cinco accidentes del trabajo que ocasionaron un muerto y cinco heridos.

El hundimiento de un piso de una casa de la calle de Granada que ocupaban la anciana Ana Rodríguez Franco y su nieto Francisco Fernández ocasionó que estas cayeran a la cuadra.

Les auxiliaron el carrero Juan Rodríguez, Ana Carreño y Matilde y Antonia Vázquez que también resultaron heridos.

Nuevo gentilhombre

(POR TELEGRAMA) Nombramiento Madrid 25 (2 t.)

El rey ha nombrado gentilhombre de cámara con ejercicio, al teniente coronel de cazadores de las Navas don Luis Bermúdez de Castro.

PARIS

EL HONOR Y EL NEGOCIO

«Vous me demandez si je considère la phrase «conduire tel un garçon boucher» comme une injure. Oui. Et j'ajoute qu'elle était cette fois méritée.»

M. Armand de Caillavet, de la Sociedad Literaria Flors Caillavet et Compagnie, acaba de establecer una nueva legislación en materia de honor. Mi ilustre amigo Bruneau de Labori tendrá, sin duda, que agregar a su «Código de duelo» un capítulo titulado «De las ofensas comerciales». Porque, aunque los periódicos parisinos, siempre galantes, publican los detalles de este incidente en su sección teatral, la verdad es que no se trata sino de un asunto del Tribunal de Comercio.

Haciendo un gesto de «garçon boucher», el enorme M. de Caillavet, que es terrible en los pasillos de la Comedia Francesa, pero que, según opiniones autorizadas, «devenit très prudent l'épée à la main» atacó al señor Mas, para castigar la insolencia de sus artículos sobre la pieza titulada «Primerose».

Me diréis que hay casos en que un ataque en un periódico no puede contestarse sino con un ataque personal. Es cierto. Es muy cierto. Todo el mundo tiene, en el fondo del alma, un «garçon boucher» que dormita y que en casos de graves heridas al honor, puede despertarse. Mas el caso es que el pobre M. Mas, que es un hombre menudito y frágil, no había atacado a M. de Caillavet en su honor, ni en su dignidad, ni siquiera en su amor propio de autor. ¿Qué digo! No sólo no le había atacado, sino que lo había cubierto de flores. Lo único que había hecho era publicar una nota en «Comedia», que rezaba: «La Comedia Francesa representa cuatro veces por semana «Primerose», reservando sine tres noches para el repertorio clásico. Sin embargo, la Comedia Francesa ha sido fundada para conservar la tradición y para representar, salvo algunas excepciones, las obras clásicas.»

«¿Veis algo de injurioso en estas líneas? Y no me dirijo a Galdós, ni a Benavente, ni a Linares Rivas, al hacer mi pregunta. Me dirijo a los más sutiles árbitros en materias de honor y de susceptibilidad caballeresca; me dirijo a Cristino Martes, a Saint-Aubin, a Manuel Buenas. ¿Hay algo, hay siquiera la sombra de algo? No. Para un literato, nada.»

Pero M. de Caillavet no es un literato. Es un comerciante. Es un «notable commerçant», es uno de los directores de una fábrica de comedias para la venta dentro y fuera de Francia. Y, naturalmente, su alma, que no se subleva cuando se dice que su talento es nulo, que sus frases son ridículas, que sus piezas son vacías, su alma comercial e industrial no puede tolerar el ataque directo contra lo que hay de más importante en el mundo: contra la bolsa, contra la caja. «Ne touchez pas a la caisse»; he ahí la divisa de M. Caillavet.

Y la prueba de que su honor de comerciante es mayor que sus demás honores, está en que cuando, después del duelo, un periodista le dijo que tenía maneras de «garçon boucher», no tuvo un movimiento de violencia igual al que le inspiró la simple nota de Mas. ¡A, no! Contento con una declaración en que se aseguraba que la frase del señor Desgrange no era una injuria, continuó cobrando cada noche sus derechos de autor. Y, sin embargo, ¡cuánta diferencia entre las palabras de Mas y las de Desgrange!

Por mi parte, cuando mi amigo, amablemente, me consultó sobre el caso, le contesté: «Vous me deman-

dez si je considère la phrase «conduire tel un garçon boucher» comme une injure. Oui. Et j'ajoute qu'elle était cette fois méritée.»—Gomez Carrillo, 10, rue Castellane.»

En todo caso, el precedente queda establecido; cada vez que un zapatero, un carpintero o un albañil se crea atacado en sus intereses, tiene derecho a recurrir al terreno del honor. M. Caillavet, de la Sociedad industrial Flors Caillavet et Compagnie, ha elevado la dignidad literaria a la altura de la bolsa.

E. Gómez Carrillo.

LA «GACETA»

(POR TELEGRAMA) Lo de los teatros. Fórmula reducida. Las escuelas. Madrid 25 (2 t.)

La Gaceta publica una real orden resolviendo la instancia presentada por los empresarios de teatros en suplica de que se les rebaja el tipo contributivo.

Las empresas pagarán por cada función el 0'50 por 100 del importe total de una entrada.

Las empresas que declaren su industria por meses completos se les liquidará a razón del 15 por 100 de la entrada completa.

Las secciones dobles se considerarán como tres y las continuas como cuatro sencillas.

A las empresas que anticipen el pago de seis meses por funciones completas se les hará una bonificación del 30 por 100 quedando el tipo reducido al 0'33 por 100.

También dispone el diario oficial que en todos los documentos oficiales se mencionen las escuelas públicas con la calificación de Escuela nacional.

PARA LAS DAMAS

Novedades parisiñas

Como las telas de lana las hemos empleado durante largos años, ya estamos cansadas de ellas y ansiamos la renovación. En tales deseos estriba el cambio iniciado este invierno y que prosperará en la primavera.

Entre las sedas, el tafetán, tal como se fabrica hoy, suave y ligero, tendrá todas nuestras preferencias. Con él se harán «toilettes» lindísimas en la temporada próxima. Bien es verdad que ya las hay preciosas. No hace muchos días vimos una muy mona que, si quiera sea a título documental, queremos esbozar.

La falda era recta y redonda, rasando la tierra. Su amplitud no excedía de dos metros en el bajo. Estaba confeccionada con tafetán carmelita, «glacé» de negro, con reflejos dorados. Un rizado adornaba el bajo de la falda. Este rizado más bien era un «coulisé», compuesto con una doble banda de tafetán de cuatro dedos de ancho, alforzada en medio con una presilla. Los dos extremos iban rizados. La falda, que era bastante ajustada en el corte, llevaba unos fruncidos en torno del tallo, que se unía al corpiño. Sólo la parte inferior de éste era de tafetán. El corpiño era holgado, aunque no mucho. La parte superior se recostaba en grandes diéatas sobre otro cuerpo de tul color clavel, negro, puesto sobre un transparente blanco. El tul iba casi extendido. En la espalda lucía dos puntas de tafetán y otras dos delanté, que llegaban casi hasta los hombros.

Esta «toilette», por su sencillez y elegancia, es de una belleza notable. Además, posee un lado práctico muy digno de loa.

El traje que hemos abocetado sienta muy bien a todas las señoras jóvenes y señoritas que posean un talle esbelto, poco abultado. A las restantes mujeres les sienta bien; mas no tanto, por estar hecho con ese propósito.

A lo que se asegura, entre los tafetanes que se han de popularizar este verano, vamos a ver algunos con rayas, flores y fondos color cuscillo de paloma. Todos llevarán algún motivo coquetón y elegante. Para conseguir esto, en las fábricas se trabaja con gran actividad. París, que es quien impone la moda, posee ya un «stock» importantísimo.

En las telas, para dar ancho campo a la fantasía femenina, se pondrán muchos adornos. Probablemente este será uno de los distintivos de la temporada, y no muy feo por cierto, aunque sí muy costoso.

Al mismo tiempo se preparan muchos adornos de «macramé» de color y de maticos mezclados, hechos con algodón torcido. Las muestras que hemos visto tienen el mismo aspecto de la seda.

Ya se sabe que el «macramé» trabajado, está actualmente muy de moda. Se hace anudando los hilos. Este, por otro lado, es el principio de las más bellas pasamanerías.

En la primavera, por estos motivos, veremos lindos trajes de tafetán engalanados con placas, bandas y franjas de «macramé», que harán juego con el fondo de las «toilettes». De momento ya se ven muchos sombreros con tafetán alforzado.

Las amplias formas de estilo Triánón, sobre las que se abren grandes

floras del mismo tafetán, se emplean mucho, pues son lindísimas y de mucho gusto. Estos sombreros roban a los antiguos sus colores violáceos y grises. Tal vez por eso, como tienen cierto sello anticuado, resultan tan vistosos.

Los sombreros, además, no reconocen en su composición y adorno otra norma que la impuesta por nuestro capricho. No hay modelos establecidos. De ahí que exista una enorme variedad.

Por su elegancia queremos describir, para terminar, este traje de tafetán grisáceo con una listita de satén gris. La falda, redonda, tiene en el bajo un volante apenas fruncido. En la parte superior de éste figura un bullonado. Sobre la falda cae una túnica, que cruza a un lado con algunas placas de «macramé». Este hará juego con la tela. El corpiño se unió a la túnica, pues va drapado con un fiéu de muselina de seda gris. También lleva una franja. Se abre adelante, sobre un camisolín de Malinas.

Una flor centrachecha, puesta de modo artístico, sujeta el fiéu en el delantero, dándole un sello muy juvenil y sencillez. La flor, hecha con tela del traje, va montada en una rama, con sus hojas correspondientes. Las hojas se hacen con terciopelo verde para que ponga una nota vigorosa en el agradable conjunto.

Esta «toilette» resulta bellísima para recibir, cuando se organizan «matinées», cosa muy frecuente en la época actual, en que tanto se baila.

La guerra italo-turca

(POR TELEGRAMA) Los italianos bombardean Beirut.—Agitación en Turquía. Madrid 25 (2 t.)

Los buques italianos han echado a pique dos torpederos turcos en el puerto de Beirut.

Después bombardearon el palacio del Gobierno.

En la ciudad reina gran agitación. Las autoridades turcas han convalidado a los reservistas de todas las regiones.

Las noticias recibidas posteriormente de París confirman el bombardeo de Beirut, por los italianos.

Esto ha producido en toda Turquía agitación inmensa.

Ha habido manifestaciones populares con algunos casos de agresión a los extranjeros.

Se teme la inmediata expulsión de los italianos, y como consecuencia que se agrave la guerra.

El Gobierno francés ha ordenado salga de Tolón un barco de guerra que se dirija a Levante para proteger a sus nacionales.

Conferencia telefónica

Madrid 25 (4 t.)

Día desigual

El día de hoy ha sido muy desigual.

Esta mañana fué muy desespacible; a ratos llovió.

Esta tarde, a primera hora han caído algunas gotas; luego se ha arreglado y a la hora en que telefono luce un sol espléndido.

Hay mucha animación en calles y paseos.

En Recoletos y la Castellana hay tantas máscaras como en los días de Carnaval y tanto más concurrencia de carruajes.

A estos se les ha suprimido las licencias con objeto de que haya hoy muchos ingresos, que se destinan a la Asociación de Caridad.

A la mañana del presidente

Esta mañana permaneció Canalejas en su domicilio.

A la hora de costumbre fueron a ver al presidente los periodistas que a diario hacen la información en casa de Canalejas.

Este no los recibió con el pretexto de que no tenía ninguna noticia que comunicarlos.

A media mañana Canalejas conferenció con Barro y Portela.

Los tres personajes estuvieron largo tiempo reunidos, tratando de la política en Cataluña.

A medio día, Canalejas, fué al domicilio de Cobán con objeto de enterarse de la salud del director del Banco de España.

Carencia de noticias

Hay carencia de noticias con motivo de la festividad del día.

Los círculos políticos están desiertos.

Orozco, senador

En Alicante ha sido elegido senador sin oposición, el general don Enrique Orozco.

Festival musical

En Pueblo Nuevo del Terrible se ha celebrado un solemne acto en honor del Centro Obrero Filarmónico.

El teatro estaba lujosamente engalanado.

Asistió casi todo el pueblo, que hizo justas alabanzas de los obreros de Pueblo Nuevo, que a tan bellos fines se dedican.

El escritor Leocadio Martín Ruiz pronunció un elocuente discurso alusivo al acto, que mereció generales aplausos y elogios.

Juegos peligrosos

Dicen de Oviedo que varios niños que estaban jugando se montaron en una vagoneta de las que sirven para el transporte del mineral en las minas de Langreo.

Otro niño empujó la vagoneta que tomó extraordinaria velocidad, yendo a estrellarse.

Dos niños resultaron heridos de suma gravedad y uno muerto.

Los reclutas

barceloneses

Telegrafían de Barcelona diciendo que mañana luzca, a las cuatro de la madrugada saldrán dos trenes especiales, con dirección a Valencia los reclutas que este año han ingresado en filas.

LA UNIÓN

Conato de huelga

Crisis minera

Haes unos días, se inició en esta ciudad el paro de las minas como protesta, de que algunos patronos se negaban a conceder la jornada de nueve horas en sus trabajos.

Un tanto extraño, por extemporáneo, nos ha sido este acto intentado por algunos obreros. ¿Que la petición es justa? Por descontado. Una hora de trabajo en las minas de esta sierra, es bastante para ganar el miserable jornal que disfrutan los trabajadores. Pero hay que pensar todo, para llevar a cabo una huelga pidiendo nueve horas de trabajo en las actuales circunstancias.

Pensemos en primer lugar, que ninguno de los obreros aun a pesar de que estén sujetos al trabajo doce horas, trabajan más de las nueve; tengamos en cuenta, que desde tiempo inmemorial, en la sierra de Cartagena (como se llama a la zona minera de aquella y nuestra ciudad) siempre se han verificado en las minas, solo dos relevos de doce en doce horas, y esto, lo han sufrido los obreros pacientemente en toda ocasión, y cuando faltaban brazos para arrancar a la tierra sus riquezas, que ha sido el momento de protestar, no lo hicieron.

Y, ahora, cuando de La Unión y de las diputaciones vecinas del término de Cartagena, van saliendo a montón todos los mineros; cuando la casi totalidad de los braceros no tienen trabajo y por consiguiente sus hijos carecen de pan; cuando los honrados hijos de La Unión, dejan su patria chica y se van a las Repúblicas Americanas en busca de un menudrigo que su tierra les niega, nos acordamos de que son muchas las horas de trabajo, y olvidamos que el trabajo no se encuentra.

Hay que pensar en la ocasión presente en otra cosa que no en pedir menos horas de trabajo; lo que hay que solicitar ahora, es trabajar. Los que tienen donde ganar el sustento deben mirar a aquellos sus compañeros, que o las huellas del hambre llevan en el rostro y en ellos los suyos o se van muy lejos, sin saber donde, por no morir por inanición.

Y, bien sencillo es todo. Para conseguir esto, no es el camino recto el emprenderlo; es otro derrotero el que debe seguirse.

Averiguemos, obreros y patronos qué es eso, de la crisis minera, que yo en realidad, si pensara como vosotros, no sabría comprender.

«¿La crisis minera! ¿Quiénes aquel que no vive en La Unión ó no pasa por la Sierra, que no oiga a cada momento de los labios de todos en general, este lamento? Ninguno.»

Cualquiera que no estuviera al tanto de lo que ocurre en nuestro pueblo creería que era una muletilla. Todos nos lamentamos, pero ninguno precuramos aliviarla.

Y cuando averiguemos que la crisis minera no existiría si los tributos que pesan sobre la minería desaparecieran o por lo menos no fueran tan exagerados. Si aparte los impuestos el precio de los explosivos fueran menores; si los contratos lesivos que aceptan los partidarios no se llevarán a cabo, y sabido todo esto, formando una masa, acudiéramos todos, absolutamente todos a los poderes públicos en demanda de lo que nos es necesario para vivir, entonces cuando se haya conseguido que es la hora de pedir, es cuando debemos solicitar, o mejor dicho, exigir la jornada de las nueve horas y todo lo que en derecho corresponda al obrero.

Pero no despertemos del sueño, en que vemos que nos están robando sudor como se oye decir, cuando no hay donde echar un jornal.

Y si no, obreros, pensad conmigo: ¡Descontadas cuatro o cinco minas de la Sierra, que trajines son los que

funcionan? Los de vosotros única-

mente. Los obreros, hoy, son los que están dando la poca vida que se disfruta.

Esos pequeños tajos que tomáis, de los que no sois patronos sino obreros como los que os ayudan y a quienes no podéis pagar el jornal en muchas ocasiones porque no obtenéis el producto necesario para cubrir las obligaciones son los que dan esta poca vida de que hoy goza todavía la Sierra.

Si a estos obreros patronos que con su traje apenas si puede sacar su jornal (cuando lo sacan) y que trabajan a cuerpo firme como el que más, le exigis la obligación de que os dé nueve horas de estancia en la mina ¿no veis que tendríais que suspender sus trabajos? Y si esto ocurre, los pocos obreros que aun tienen la suerte del ganar el jornal, tendrían que perderlo como los otros que no comen o que se van allí... donde los llevan para explotarlos con tal de no dejar a sus hijos que el pan se termine.

Por eso, si queremos disfrutar de nuestros derechos pidámosles si; pero cuando hayamos conseguido algo, en pro de la «Crisis minera»; cuando tengamos donde trabajar.

Y, ya que es ocasión de que aquellos otros, que aun cuando no sea mineros viven ó quieren a La Unión, se interesen por ella como en otra oportunidad lo hicieron cooperando a la campaña que sobre Política minera EL LIBERAL inició, vuelva esta a comenzar de nuevo, al objeto de conseguir lo que es tan necesario para la vida de este pueblo, que vá muriendo por consunción.

Hablen pues con su autorizada palabra los señores Molina, Medina, Valverde, Cegarra y todos aquellos otros que le hicieron en otro tiempo.

Mejorada

La respetable señora doña Emilia Pescador, esposa de nuestro amigo el ilustrado médico don Pascual Medina, ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad que padece.

Celebráramos su pronto y total restablecimiento.

Viajero

Ha regresado de Valencia, don José Lario Alfonso.

MALAGA

(POR TELEGRAMA) Crimen Madrid 26 (1 m.)

Comunican de Málaga que en la calle de Santa Rosa de aquella capital ocurrió un sangriento crimen.

Rafael Córdoba y Antonio Roso se cansaron de beber en diferentes tabernas emborrachándose a más no poder.

Después del baile de máscaras disputaron y arrojaron un puñal y una navaja barbera entablaron una desesperada lucha a puñaladas.

Ambos cayeron al suelo acribillados a cuchilladas siendo su estado gravísimo.

LO QUE SE LEE

«De Titta Ruffo a la Fons pasando por Machaquito»

El señor Lugin, que hace en La Tribuna y España Nueva la crítica teatral, ha publicado no hace aun muchos días un precioso libro, que, aunque saboreé tan pronto como apareció en los escaparates de las librerías, no me ha sido dable hasta hoy, por apremio de otros importantes deberes, dar a conocer a mis lectores.

Para todos los que conocen la vida del Arte y han estrechado la mano de una estrella taurina o pisado las tablas de los escenarios, desde el Real hasta el Triánón, la obra de Lugin tiene atractivos sin cuento y encierra notables curiosidades, porque figura, como usted, lector, todo lo que se puede decir desde el rey de la voz a la reina de todo lo contrario, pasando por el incommensurable diestro de la ciudad de los califas, como con más gracia pero con parecidas palabras ha dicho el crítico de no recuerdo qué semanario madrileño.

El crítico fácil, delicado, sutil, apetece en «De Titta Ruffo, etc.», lleno de ingeniosidades, mordaces algunas veces, otras dulces, pleno de galanuras siempre y a todas horas conocedor del terreno que pisa y de la gente con quien se codea.

Figuras de artistas conocidas, siluetas de hombres y mujeres a quienes a diario aplaudimos en las diversas manifestaciones del arte que constituyen su desempeño, aparecen con tal relieve y colorido en la obra de Lugin que el lector tiene que darse por vencido y reconocer la indiscutible autoridad que el notable crítico tiene en la materia.

Decídase usted, lector, y lea «De Titta Ruffo a la Fons pasando por Machaquito», y deme después las gracias, porque, sin ser reclamo, apenas comenzo a Lugin, pues estoy seguro de que me ha de agradecer usted la noticia.

E. S. de Inestrillas

Madrid y Febrero 1912.

DIARIO DE MURCIA

Ayer tarde se verificó el entierro del finado de esta...

En su entierro, que se verificará esta tarde, le tributarán sus...

A las doce y media de ayer, falleció el conocido y estimable profesor de música, don José Solano...

En su entierro, que se verificará esta tarde, le tributarán sus...

A su esposa y demás familia les acompaña en su profundo sentimiento.

Aparte de estas notas fúnebres, todo fué alegría en el día de ayer.

Un día hermoso y espléndido, solo turbado por un viento algo fuerte que se movió por la tarde, pero muy tolerable, porque no era frío.

La fiesta de las máscaras, que se celebró en el Parque, estuvo concurrenciosísima y muy animada.

De automóviles un considerable número, casi todos los que hay en Murcia.

Está visto que la gente está por divertirse y que toma la Cuarema a beneficio de inventario.

Faltaron sillitas, se vendió una enorme cantidad de serpentina y de papeletes, y aunque hay allí mucha anchura, hubo momentos en que la circulación era difícil.

Se procuró que los carruajes se sometieran a cierto orden, pero no se consiguió. Los automóviles circularon rápidamente, sorteando los peligros, sin coger a ninguno de tantos imprudentes chiquillos como menudeaban por el paseo de carruajes.

Ello fué un milagro, a pesar de ser primer domingo de Cuarema y haber hecho de él, la gente joven y alegre, una ampliación, mejor dicho, un resumen de los tres días de Carnaval.

¿Quién pide otro?

J. M. Tornel.

Traslado de guardias

El guardia de seguridad de primera, Ginés Tomás González, que prestaba sus servicios en Valencia, ha sido trasladado a esta capital.

Un gracioso

Por hacer un disparo al aire en la calle de la Gloria, ha sido detenido por los guardias de seguridad, Patrio Vilasousa, dándose a la fuga Jesús Guillén que le acompañaba.

Armas recogidas

Los guardias de seguridad, han ocupado un revólver a Tomás Ruiz, y una navaja barbera a Miguel Ferrer Blaya.

El obispo de Avila

Ha marchado a Cieza, donde permanecerá varios días, el obispo de Avila.

Embriagado

El guardia nocturno Francisco Albaladejo ha conducido a la inspección de vigilancia a José María Abellan, por embriaguez y escándalo en la vía pública.

Concejal que denuncia

Un señor concejal de este municipio ha denunciado a una vecina de la calle de la Platería por arrojar aguas sucias a la vía pública.

UTILIDAD VERDAD

¿Quiere usted ilustrarse y saber la vida femenina?

¿Quiere usted conservar y utilizar las más originales modelos de labores?

¿Quiere usted certar con buenos patrones sus trajes y ropa blanca?

Suscribase hoy mismo a la Revista La Moda Práctica, que publica 13 números cada trimestre, y es la más amena, más elegante y más económica, y la que contesta a toda consulta que se le pide.

Sólo cuesta tres meses en Madrid 1'50 pesetas y tres meses en provincias 2'25 pesetas, y regala cada trimestre importantes objetos y premios.

Las oficinas, establecidas en la calle del Marqués de Cubas, 7, Madrid, remiten número de muestra a quien lo solicita.

Barcelona

Candidatos a diputados.

Madrid 26 (1 md.) La Junta del Censo de Barcelona ha proclamado candidatos por el distrito de Castellterracina a Cambó y al radical Amat Rullas.

La elección, a juzgar por los comparativos, será reñidísima.

VALLADOLID

Republicano fallecido

Madrid 26 (1 md.) Ha fallecido en Valladolid el prestigioso republicano y notable jurista don Miguel Marco Lorenzo. Su muerte ha sido muy sentida.

Eusebio Blasco

Noveno aniversario. Conmemoración de la Prensa

Madrid 25 (9 n.) La prensa madrileña sin distinción de matices conmemora el noveno aniversario de la muerte del ilustre poeta y periodista Eusebio Blasco.

Le dedican sentidos artículos necrológicos.

La enfermedad de Cobián

Madrid 26 (1 md.) Ligera mejoría

Madrid 26 (1 md.) A última hora el gobernador del Banco, ha experimentado ligera mejoría en su dolencia.

Le visitaron Maura, Montero Ríos y casi todos los ministros.

CORUÑA

La fiesta del árbol

Madrid 26 (1 md.) En Coruña se ha verificado la fiesta del árbol asistiendo las autoridades y varias bandas de música.

Se plantaron 500 arbolitos. Los niños fueron obsequiados con una merienda.

La reina Victoria

Madrid 25 (9 n.) Viaje a Friburgo

Madrid 25 (9 n.) En París se ha recibido un despacho anunciando que la reina de España pasará por París con dirección a Friburgo donde va a unirse con el infante D. Jaime.

Las carreras de "Shis,"

Accidentes automovilistas. Varios muertos y heridos

Madrid 25 (9 n.) A última hora se ha sabido en Madrid que han ocurrido varios sucesos al regresar los excursionistas de Navacerrada donde se han celebrado carreras de shis organizadas por los socios del Club Alpino.

Debido seguramente a la excesiva velocidad de los automóviles, uno de los coches voló cerca del puente llamado de la Muerte, resultando muerta una niña y herida de gravedad una señora.

El coche quedó completamente destruido.

Los heridos fueron trasladados en otro automóvil a la casa de socorro del distrito de Palacio donde se les curaron las lesiones que padecen.

En la Puerta de Hierro, el automóvil de don Avelino Montero Villegas alcanzó a otro que ocupaba su cuñado el exministro Martínez del Campo, su esposa e hijas.

Todos los tripulantes de ambos coches sufrieron lesiones leves y el susto consiguiente.

El juzgado al conocer los distintos sucesos ocurridos marchó a instruir las oportunas diligencias sumariales.

Nuevos detalles

Madrid 26 (1 md.) Se conocen nuevos detalles de las desgracias ocurridas al regresar de presenciar las carreras de shis.

Tres señoras y otros dos niños que iban en el coche en que resultó muerta una niña, cerca del puente de la Muerte, resultaron también heridos.

Fueron trasladados al inmediato pueblo de Las Pozas.

El automóvil según se dice, es propiedad de D. Angel García, ignorándose los nombres de las víctimas.

El accidente ocurrido al automóvil de Montero Villegas es de más importancia de lo que se creyó en los primeros momentos.

El coche lo ocupaban la hija y los nietos de Montero Ríos.

Otro automóvil y no el de Martínez del Campo como se dijo al principio le alcanzó cerca de la Puerta de Hierro dándole una fuerte topetazo y haciéndole saltar al coche por encima de los rails del tranvía.

El auto de Montero Villegas quedó completamente destruido.

El otro coche escapó a toda velocidad sin que se conozca quién es el dueño.

Solamente son conocidas las señas del coche esperándose en que las autoridades podrán con esto averiguar quién es el dueño del vehículo.

En el lugar del suceso se decía que el automóvil agresor era de la propiedad de un ministro.

TOROS Y TOREROS

EN MADRID

Inauguración de la temporada

Madrid 25 (9 n.) Se ha inaugurado en Madrid la temporada taurina, acudiendo a la plaza numeroso público.

Los novillos de Santa Coloma, todos mogones, resultaron bravos.

Al primero, Celita le muletó desconfiada y demostrando ignorancia. Le mató de dos medias estocadas.

En el segundo, Fuentes II estuvo muy deslucido matándolo de media atravesada.

En el tercero, Torquito hizo una monumental faena coreada de «olés» matando a su enemigo de un pinchazo y media colosal. (Gran ovación).

Celita en el cuarto toro, estuvo valiente.

Dió dos pases de rodillas y una estocada baja, entrando bien.

División de opiniones.

Fuentes en el quinto estuvo regular, trasteándolo de mala manera y terminando la faena con un bajonazo desastrosa.

Torquito, en el último, muy inteligente y derrochando valentía.

Terminó de media caída y un desahello a pulso.

El diestro Perdígón de Madrid, fué cogido, resultando ileso.

El rey en Burdeos

Comida

Madrid 25 (9 n.) Dicen de Burdeos que la comida que ofreció anoche el rey a las autoridades de la ciudad, fué un acto muy simpático.

Regreso a Madrid

Desde la clínica, el rey se dirigió a un restaurant donde almorzó.

A la una y media salió el rey de Burdeos en automóvil.

Se detendrá en Biarritz para cenar.

La acompañan el marqués de Viana, Quiñones de León y los comisarios de policía Laforcada y Bendalle.

SANTIAGO

Obsequió a los soldados

Madrid 26 (1 m.) En Santiago las sociedades recreativas obsequiaran en el pabellón del cuartel con dinero y tabacos a los soldados sorteados para Melilla.

Se pronunciaron discursos patrióticos.

Para la oficialidad hubo champagnes.

Asistieron las autoridades.

El rey y Pidal

Regreso

Madrid 26 (1 md.) Mañana regresarán a Madrid, el rey y el ministro de Marina.

El domingo de Piñata

Pocas máscaras y gran animación

Madrid 26 (1 md.) En la Castellana y Recoletos, hubo pocas máscaras; pero la animación fué extraordinaria.

Hubo algunas carrozas artísticamente decoradas.

El público agotaba las últimas confetis entablado verdaderas batallas, hasta bien entrada la noche.

No ocurrieron incidentes.

Tarragona

De arribada forzosa

Madrid 26 (1 m.) Dicen de Tarragona que a causa de la niebla reinante después de 24 horas de recorrer aquellas aguas entraron al puerto los vapores danes «Beira» y noruego «Borjilo».

Aprensión de tabaco

En Cunit los carabineros aprehendieron un contrabando compuesto de tres cajones de picadura Gener, dos cajas de señorías y dos fardos de tabaje, con un total de 280 kilos.

LA MARQUESA DE NAVARRÉS

Defunción

Madrid 26 (1 md.) Ha fallecido la marquesa de Navarra, dama de la reina Cristina.

Su muerte ha sido muy sentida en los círculos aristocráticos donde la finada contaba con grandes simpatías.

La comisión de presupuestos

Reunión y estudio

Madrid 26 (1 md.) Se ha reunido la comisión de presupuestos.

Se estudiaron, emitiendo a la vez dictamen, las obligaciones generales de los presupuestos de la Presidencia y la conversión de la Deuda.

Se acordó estudiar separadamente los presupuestos de Fomento y Guerra y Marina, por figurar en ellos partidas que aumentan las cifras.

Asegurase que los conservadores atenuaron las dificultades que oponían a algunos créditos.

NADA DE BOMBOS NI MENTIRAS

El reputado especialista don Vicente Tortosa (6 hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos de que adolecen los vendajes franceses e ingleses...

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR

Servicio extraordinario, rapidísimo y directo el 2 de Marzo

por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

FORMOSA, PAMPA, PLATA, PARANA Y SALTA

Saldrá de ALMERIA el día 2 de MARZO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los Manifiestos de pasaje se cierran el día 29 de Febrero 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.

Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—Almería

Vapores Correos Franceses

SERVICIO FIJO, RÁPIDO Y DIRECTO EL DIA 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES (América del Sur)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

PARANA, FORMOSA, PAMPA, PLATA Y SALTA

Formosa

Saldrá de ALMERIA el 12 de MARZO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 10 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.

Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

De Almería a Nueva-York y California

SERVICIO RÁPIDO DE PASAJEROS Y MERCANCÍAS — CON LOS EXCELENTES CORREOS DE LA —

Compañía Francesa de Navegación a Vapor

CYP FABRE Y C^a de Marsella

El magnífico vapor de 10.000 toneladas

Germany

Saldrá directo de Almería para PROVIDENCIA y NUEVA-YORK EL 24 de MARZO de 1912. Tomará carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

RA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocida economía.

Gabinete del autor: Cartagena, Puerta de Murcia, 27, pral.—Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6.

La Electro Técnica (S. A.)

VENTA Y REPARACIONES-GARANTIZADAS

de toda clase de maquinaria eléctrica, elevaciones de aguas, instalaciones de alumbrado y molinería, motores y accesorios a gas pobre, pararrayos contadores, proyectos y presupuestos gratis.

Especialidades en dorado, niquelado, platinado, etc. etc. Seguros sobre toda clase de aparatos eléctricos. Oficinas Saltillo, 7, Taller y Laboratorio; Teatro Circo.—Teléfono número, 51.-Murcia.

Saldrá de ALMERIA el día 2 de MARZO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 10 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.

Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—Almería

Germany

Saldrá de ALMERIA el 12 de MARZO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 10 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.

Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

LA VELOCE

Grandes vapores Correos oficiales del Gobierno Italiano

SERVICIO ACCELERADO DE PASAJEROS Y MERCANCÍAS — PARA AMÉRICA DEL SUR —

El magnífico vapor a doble hélice

Argentina

Saldrá fijo de Almería directo para Montevideo y Buenos Aires, con breve escala en Dakar (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua el 26 de Marzo de 1912.

Admitirá carga y también pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase

Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios, comedores para 3.ª, alumbrado eléctrico, telégrafo MARCONI.

COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO.—Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, aviarán con tiempo y mandarán sus documentos al Consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque 6 antes, si se han cubierto las plazas reservadas a este puerto.

Consignatario: ALFREDO RODRIGUEZ, Calle de Gerona, 5 (al lado de la Audiencia).—ALMERIA

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

CRISTALERÍA

Piazza de San Bartolomé, 8.-MURCIA
Sagasta, 81.-CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Museos.—Cristal celulósido para carruajes.—Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras. Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio Impresión.—Baldosilla para cubiertas.—Vidrio opal para pintar.—Lunas plateadas y en blanco para escaparates.—Papel pintado de Francia, Alemania é Inglaterra, para decorado de habitaciones.

José García Martínez

Vigas de acero para obras

HIERROS LAMINADOS, EN TODAS DIMENSIONES
ARTICULOS-PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES --- SE COMPRAN HIERROS Y METALES VIEJOS
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE
EN MURCIA: Florida Blanca, 6, duplicado.

Actualmente gozo de una salud perfecta

Maaseyk, 25 Febrero 1911. Muy señor mío: Desde hace 4 años venía sufriendo de una violenta y caracterizada molestia en los bronquios. Después de haber ensayado multitud de remedios un día di por fortuna con su excelente Alquitrán-Guyot, que me había sido aconsejado por mi antiguo profesor. Desde los primeros días me sentí revivir, pues respiraba de un modo para mí desconocido, el apetito me reapareció, y desde entonces todo me causaba placer, con gran sorpresa de parientes y amigos. El gusto por los deportes también lo recobré y actualmente gozo de una salud perfecta.

Sólo me queda darle las gracias por su excelente producto, que propagaré entre mis amigos, ya que él me ha salvado. Le autorizo á que publique, si le conviene este testimonio de su efectísimo. Firmado: Teodoro INOEFFER chausssé d'Aldeyeyck, en Maaseyk (Bélgica).

dos ó tres cápsulas á cada comida; las cuales producen idénticos efectos saludables y una curación igualmente cierta. Las verdaderas Cápsulas-Guyot son blancas, y la firma de Guyot va impresa en negro sobre cada cápsula.

MAZARRÓN

Subasta voluntaria

Se vende una finca rústica de 31 fanegas y 2 celemines en la diputación de Balcás, paraje del Campico de Zaragoza.

Primer lote.—Catorce fanegas bancal llamado de la Balsa, lindando E. la Rambla de los Cois; N. Camino de los Cois; O. don Alfonso Albacete y S. la Carretera de Mazarrón al Puerto y Cartagena.

Sgundo lote. Doce fanegas y 3 celemines en la misma diputación y paraje, colindando como el anterior con el Camino de los Cois.

Tercer lote — Cuatro fanegas y 11 celemines, en el mismo paraje.

CONDICIONES

- 1.ª A estos tres lotes que están reunidos, se podrán hacer proposiciones a cada uno de ellos separadamente o a las tres en una.
- 2.ª El precio mínimo de proposición será el de treinta duros fanega.
- 3.ª Se adjudicará dicha subasta al postor que haga la proposición que convenga más al vendedor.
- 4.ª Las proposiciones se harán en pliego cerrado hasta las 12y1/2 del día 3 del próximo Marzo, en la casa de D. Francisco Noguera, calle de Barriónuevo, en Mazarrón o en la Notaría de este pueblo.
- 5.ª El mismo día 30 del corriente, se procederá á la apertura de los pliegos de proposición, a las doce y media ante el mencionado notario.
- 6.ª Al presentar los pliegos de proposición, se depositará el 5 por 100 del precio de subasta. Mazarrón 20 Febrero 1912.

Vapores Correos de África

Línea Málaga, Marruecos y Canarias
Salidas: Los días 4 y 19 de cada mes, á las ocho en punto de la noche con destino á Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Peñón de Vélez, Río-Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Puerto de Luz, Puerto de Cabras, Puerto de Arrecife.

DE REGRESO: Salidas los días 4 y 19 de cada mes á las ocho de la noche para Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Servicio de Cartagena, Almería, Málaga y Melilla.
Todos los martes sale vapor con destino á Almería, Málaga y Melilla. Camarotes de lujo.—Espaciosos y cómodos dormitorios.—Alumbrado eléctrico.

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
Línea de España, Francia é Italia

Todos los miércoles sale vapor directo de Barcelona para este puerto, llegando los viernes y saliendo el mismo día para Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamos San Feliú de Guixols, Marsella, Oneglia y Génova, con escala quincenal en Lioria, y eventual en Niza, y Porto Maurizio.

Se admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, carga y encargos á precios muy reducidos.

Consignatario en Cartagena: D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ. Plaza Santa Catalina.

Compañía Real Neerlandesa

SERVICIO de VAPORES para AMSTERDAM ROTTERDAM y COLONIA

El vapor URANUS, cargará en Cartagena para AMSTERDAM el miércoles 23 del corriente.

Para cabida dirigirse al agente: MIGUEL MIRO.—Seraño Alcázar, 5.



MICROBIOS destruidos por el Alquitrán-Guyot

El uso del Alquitrán-Guyot, á todas las comidas y á la dosis de una cucharada cafetera por cada vaso de agua, basta, en efecto, para hacer desaparecer en poco tiempo aun la tos más rebelde, y para curar el catarro más tenaz y la bronquitis más inveterada. Es más: á veces se consigue dominar y curar la tisis ya declarada, pues el alquitrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón al matar á los malos microbios, e causa de dicha descomposición.

¡Desconfiad del consejo, realmente interesante, si en lugar del verdadero Alquitrán-Guyot, os propusiesen tal ó cual producto! Para lograr la curación de bronquitis, catarros, resfriados antiguos descurridos, y, necesariamente, el asma y la tisis, es absolutamente preciso especificar bien en las farmacias que lo que deseáis es el verdadero Alquitrán-Guyot. Aunque lo mejor para evitar todo error es fijarse en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitrán-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al bis, así como las señas: Maison Frere, 19, rue Jacob, Paris.

El tratamiento sólo cuesta unos 10 céntimos al día—y cura.

Advertencia. Como hay personas para quienes el sabor del agua de breva no es agradable, podrán reemplazarla por las Cápsulas-Guyot de Alquitrán de Noruega (de pino marítimo puro) y tomar 25 céntimos.

Fuera CANAS

Desaparecen como por encanto con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESIVA

No mancha el cutis ni la ropa. Efecto en absoluto de nitrato de plata y de cualquier materia nociva.

Precio del frasco: 2'50 plus DE VENTA: Droguería de J. Ferrer y C.ª, S. en C. — Murcia

Quiere usted ser dichoso

no vivir con tristeza, miseria, preocupaciones tormentosas, sin amor, sin alegría, sin felicidad. Pida hoy mismo los medios positivos para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto se desee; libro que mando gratis de SECRETOS MARAVILLOSOSES.—Escriba á J. CATALA, Casier número 2, Paris (Francia) é incluya sello de 25 céntimos para la contestación.—Franquéese la carta con 25 céntimos.

Vapores Correos Españoles

de PINILLOS, IZQUERDO y C.ª de Cádiz

El día 7 de Marzo saldrá fijamente de VALENCIA el vapor CADIZ con destino á Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.

LÍNEA DE ANTILLAS—Cada 20 días salidas de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Societense informes verbalmente ó por carta de sus Consignatarios: REQUENA É HIJOS, Colón, 62. — VALENCIA

Viaje extraordinario al BRASIL y LA ARGENTINA

El gran y rápido trasatlántico de la Compañía AUSTRÓ AMERICANA

“Martha Washington”

Buque de reciente construcción, á doble hélice, telegrafía sin hilos, 18 millas de marcha y 14 500 toneladas de desplazamiento, saldrá del puerto de ALMERIA á las doce del día 12 de MARZO de 1912, para BUENOS AIRES, donde llegará á las 8 de la mañana del día 27 de Marzo, después de haber hecho las escalas de: Tenerife (Canarias), Río de Janeiro y Santos (Brasil), admitiendo solamente pasajeros en Primera, Segunda y Tercera clase.

Comida á la española para el pasaje de tercera.

NOTA.—El desahue del buque se cerrará el día anterior al de la salida, y se ruega á los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico.

Para más informes su consignatario M. BERJON Boulevard del Principe número 59.—ALMERIA

PERFUMERÍA GRIEGA

Agua Griega—¡Los calvos!— Los que han padecido enfermedades graves. Los que quieren conservar una cabellera larga, sedosa, exenta de microbios y otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar el Agua Griega, que es el mejor y más barato calvicida.—PRECIO DEL FRASCO, 2 PESETAS

Elixir Griego—Este licor, es el mejor de los de su clase para conservar la higiene de la boca.—PRECIO DEL Elixir Griego, 1 PSETA FRASCO

Tintura Griega—Sin rival para devolver á los cabellos blancos, su color primitivo.—PRECIO DE LA Tintura Griega, 1 PSETA FRASCO

Depósito en Murcia: Perfumería Francesa de A. Abellana. Ventas: En Farmacias y Droguerías.—Para cualquier pedido, dirigirse á Martín y Durá, MADRID

Vapores de Ries & C.ª de Valencia

El domingo 25 cargará en Cartagena saliendo directo para HAMBURGO, el vapor RAVENA

El jueves 29 cargará en Cartagena saliendo directo para LONDRES, el vapor ANCANA

Agentes:—MURCIA: Francisco Meliá, Hotel Patrón. — CARTAGENA: Vicente Andren.

Vapores Mac-Andrews y C.ª

El vapor GRAVINA para LONDRES, cargará en Cartagena el domingo 3 de Marzo.

El vapor NELSON para HAMBURGO cargará en Cartagena el viernes 1.º de Marzo.

Agente en Murcia: J. García Ramos, Plaza de Santo Domingo 6, pral.

FOLLETO DE “EL LIBERAL” (124)

CAROLINA INVERNIZIO

Los Misterios de Florencia

TERCERA PARTE

EL ESPECTRO DEL PASADO

•Tuya eternamente, Luciana Viser.

Esta carta produjo una terrible emoción en el joven oficial.

El creía que Luciana le hubiese descubierto el misterioso asilo á que había sido conducida y donde debía estar Raul, y la hija del barón nada le decía.

Y él estaba resuelto á intentarlo para aproximarse á Luciana, á fin de llegar junto á Raul; estaba resuelto á intentarlo para hablar con el barón, del cual conocía ya la historia.

Las frases de amor de la joven hebrea, en vez de excitarlo, le producían un vivo dolor.

Sin embargo, haciendo un esfuerzo de volun-

dad, dominando sus sentimientos en tumulto; terminada la lectura, miró ástrevidamente á Susana.

—A vos os debo —dijo— el estar en mis manos este pliego; pero no basta; yo espero algo más de vuestra bondad.

—Hable el señor conde —repuso Susana, con extraña mirada.

—Vos debéis decirme dónde se encuentra la señorita Luciana.

—La hebrea permaneció impasible; —¿No lo dice?

—No.

—Entonces, cómo quiere que yo revele los secretos de la señorita.

—Porque he de hablar á Luciana á toda costa.

—¿No puede escribirlo?

—Sería inútil. Lo que tengo que decir es muy grave para que pueda confiarse á un pliego de papel; de nuestro coloquio dependa nuestro porvenir.

Susana supo dominarse.

—Si el señor conde ama á Luciana como la señorita le ama, su porvenir está ya asegurado.

—¿Y creéis que yo pueda amar á una joven que tenga secretos para mí?

—Ella habrá obedecido á su padre —repuso Susana palideciendo.

Marcelo tenía los ojos inflamados, la voz vibrante.

—Pues bien; si no puedo hablar á Luciana, me será, al menos, permitido hablar al barón. ¿Hay, quizás, secretos en la vida de éste? ¿Qué significa esa repentina fuga? ¿Ha cometido, quizás, algún delito? Si así fuese, su hija podría sufrir las consecuencias.

Marcelo fingió hábilmente el papel que se había impuesto. Susana cayó en el lazo: creyó que el joven lo ignoraba todo, que no tenía sospecha alguna de Luciana.

Sin embargo, por lo que había dicho Raul, parecía que Marcelo hubiese hablado; con Viola.

La hebrea experimentó una sensación terrible y vaciló.

—Pero yo, señor, no sé nada —dijo.

—Sabéis, empero, dónde se encuentra Luciana exaltado Marcelo con acento de aversión y de despecho.

Susana hizo un gesto de espanto.

—Vos la habéis visto —continó el joven— podéis decirme dónde está, y yo os juro que todos ignorarán que hayáis hablado.

—No puedo... no puedo —dijo Susana apretándose la cabeza con sus manos convulsas.

Marcelo se levantó tranquilo, frío, ceñudo.

—Pues, bien —dijo— búscadme yo sólo y os pagaré por descubrir el retiro de Luciana, y entonces tendré la explosión de este enigma, en el cual se debate mi honor. El misterio en que se envuelve esa joven no es para asegurar mi amor, sino más bien para hacer nuestra unión imposible.

La pobre Susana estaba anonadada. Ya veía á su hija rechazada con horror por aquel cristiano á quien aquella desgraciada tanto amaba. Veía á Luciana loca de dolor, moribunda, maldecir á aquellos que la habían separado de Marcelo, y Susana, lanzando ira por sus ojos y terrible de rabia, exclamó:

—Pues bien; yo os diré dónde Luciana se encuentra, os conduciré á ella; pero os juro que la joven es inocente.

—Quiero creerlo; pero me será más difícil oírlo de labios de Luciana —Interrumpió Marcelo, repitiéndolo á duras penas la alegría que sentía al pensar que, por fin, iba á conocer el retiro de Raul; á cumplir la misión que se había impuesto Susana permaneció sombría.

—Es, pues, cuándo debo conducirlos al lado de la señorita Luciana?

Marcelo, que temía que la hebrea se llegase á la Judería, respondió con dulce é insinuante acento:

—Al momento. ¿Está muy lejos el lugar á donde debéis conducirnos?

—Ciertamente; pero no iremos á pie. A poca distancia de aquí he dejado el carruaje de la señorita Luciana.

—Esperad un minuto. Soy con vos al momento.

Y entró en su cámara, donde cambió pronto de traje, se metió en el bolsillo un revólver y una bolsa llena de oro; y reunió á Susana con afectuosa premura.

—Heme aquí pronto, podemos marchar; no veo la hora de llegar allí.

—No cometamos imprudencias —repuso la mujer con leve sonrisa.

Sallaron juntos del palacio, pero en la calle Susana se puso á caminar rápidamente. Marcelo le seguía más despacio, pero sin perderla un momento de vista.

Al llegar á la esquina de la calle el joven vió avanzar un coche cerrado.

Susana hizo seña al cochero, que paró y se inclinó sobre el pescante, pero el joven oficial no pudo oír lo que la mujer le dijo.

Solo nió al cochero menear la cabeza, mien-

tras Susana abrió la portezuela, esperando á que el joven llegase.

Marcelo se reunió pronto á ella y montando en el coche usó el lado de la otra, el cochero fastigó el establo, que estrepandó veloz carro: a.

IX

El trayecto era largo; pero el joven, absorto en sus pensamientos, no parecía advertirlo.

Susana no turbaba el silencio de su compañero; se había retirado á un ángulo, y en la semi-obscuridad contemplaba á Marcelo con ojos centelleantes, como si quisiera penetrar en lo más profundo de su corazón.

El carruaje corría siempre y las ideas del joven iban haciéndose más lánguidas, hasta que medido por el vaivén del supé, acabó por dormirse.

Susana lo advirtió y no lo turbó; así tenía ocasión de examinarlo mejor.

De pronto, una repentina sacudida del carruaje despertó á Marcelo.

—¿Ya estamos? —preguntó vivamente.

—No; todavía, no.

—He dormido, ¿no es verdad?

—No lo he advertido.

El carruaje corría todavía durante algunos minutos; después disminuyó el paso, y por fin se detuvo.

—Hemos llegado —dijo Susana.

El joven abrió la portezuela y saltó el primero á tierra.

Entonces se vió con sorpresa en un sendero estrecho, encajonado entre dos muros.

Susana bajó tras él.